

припечели за три години; и дори тогасъ тѣ добыхъ другъ умъ за мене. При всичко това трѣбваше и тѣ за това нѣщо чврѣсто да крижтъ, защо-то така го искаше нужда-та. Сега може всякой да знае, защо-то вече нѣма да ми врѣди.

Кога-то човѣци-ти чули тѣя Бояновы приказки, зели да ся чудятъ и маятъ, и да ся радватъ за негово-то добро. Сега всички у себе-си осѣтили такъвж голѣмж почетъ къмъ него, що-то ся засрамили да му рѣкжтъ: *шы*. Нѣ той имъ рѣкълъ: що искате съ меня вые? — не! азъ си остамямъ вамъ равенъ, а вые сте, и щете бждете до край мои братія. Ученіе-то и много-то знаяніе не правятъ човѣка почтенъ, ако нѣма добро сръдце съ страхъ Божій. Като издумалъ това, тѣ го прѣгжрижли всички на рядъ. Слѣдъ това си отишли дома и благодарили му, че той былъ истинскы основатель на нихно-то добро, и нарѣкли го *баща*. При това всички тѣ му ся обѣщали, че заедно съ него щжтъ тържествувать и да ся веселятъ, кога кръсти сына си, като да е нихно тържество.

Кога настало Недѣля, въ кож-то щялъ да ся кръсти Бояновыи сынъ, всякой още отъ рано былъ на-крака. Боянъ ся приближилъ при постелкж-тж на съпржжж-тж си, цѣлуилъ неж и нейный млничкж сынъ и рѣкълъ: Вижь, драга ми Славке, сръдце-то ми е пълно отъ радость и милость. Мой-тъ сынъ, кого-то си родила, прави ми голѣмо веселіе, а още по-голѣмж радость и веселіе ми прави наше-то село. Това си было нанстинж, че хората не сж така неврядни и бездушни, както що ся говори. Не трѣбва никога да ся изгубва надѣжда и вѣра за човѣшкж-тж добринж. На вижь че и тжж ноцъ сж окытили кжщж-тж ни съ цвѣтіе, както и на свадбж-тж ни. Ала не е само това. Всички селскы кжщи сж обкычены съ цвѣтіе и клончета, като да е наше-то тържество, тържество на цѣло-то село. Отъ вратнж-тж на нашж-тж кжщж па до чърковны-ты врата и отъ двѣ-тѣ страны край пжтя сж позабити въ земж-тж зелены клоніе, а отъ клонъ до клонъ сж навързаны длгы цвѣтны върволицы. По сжщый пжтъ е посыпано зелены листіе и всякакво цвѣтіе.

Боянъ изговорилъ това, а млада-та родителка съ слзны очи и съ причървенено лице на това само туй изрѣ-